



ЗАВТРА — РЕФЕРЕНДУМ!



Чтобы каждый гражданин

Завтра, 17 марта — день нашего главного выбора — быть вместе советским народам, проживающим на территории единого обновленного Союза, или... Не хочется ни писать, ни думать об этом «или», так оно противоестественно сегодня, когда в цивилизованном мире активизируются объединительные процессы, когда человечество пытается умножить сложением свои экономические, культурные, духовные усилия для противостояния экологическим катаклизмам, для борьбы за выживание и мир.

На накаленную обстановку нашего тяжело больного общества пришлось первый в отечественной истории всеобщий референдум. Вокруг вопроса, на который предложено ответить населению завтра, сегодня кипят страсти, сталкиваются — как это, увы, принято теперь — союзные и республиканские законоположения, раздаются угрозы и заклинания.

Мы сделаем огромную, а может быть, и роковую ошибку, если развалим СССР. Мы никогда не выберемся в одиночку из нищеты и кризиса. Поэтому, вынося сегодня вердикт будущему необходимо не семь раз отмерить, а сто раз подумать, что лучше: сильная многонациональная семья народов СССР или «отдельные княжества» с неопределенным будущим.

Население нашей республики с пониманием относится к предстоящему референдуму, полностью подтвердило свою приверженность тем принципам построения демократического правового государства, которые продиктованы концепцией перестройки. Органами внутренних дел повсеместно обеспечивается строгое соблюдение законности и общественного порядка, принимаются все необходимые меры для того, чтобы 17 марта каждый гражданин многонационального Узбекистана имел реальные возможности для осуществления своего конституционного права на свободное волеизъявление.

С учетом обстановки и мест расположения избирательных участков, увеличена плотность нарядов милиции и дружинников в наиболее сложных в оперативном отношении микрорайонах. Организовано совместное патрулирование нарядов милиции с военнослужащими Советской Армии. Проводятся целевые операции по укреплению общественного порядка на улицах.

Внося свой вклад в укрепление общественного порядка, сотрудники органов внутренних дел республики твердо верят, что на смену разрастающимся злобе и ненависти придут такие добро и благожелательность. Без них не может быть в обществе ни согласия, ни трудолюбия, ни ответственности, когда тщетно рассчитывать на благополучие.

А. НАЗЫРОВ,
заместитель начальника Управления
ООП МВД УзССР, майор милиции.

Быть или не быть Союзу? Этот вопрос сегодня не сходит со страниц газет. Причем некоторые отвечающие на него, похоже, иногда забывают о первоначальном значении употребляемого слова. Ну, а если его написать со строчной? Быть или не быть союзу? Союзу кого и с кем? Союзу республик между собой, а также с центром? Видимо, и то, и другое. Раз быть вместе, необходим и центр. А вот каким ему быть? — это уже другой вопрос. Впрочем, не станем забегать вперед.

Дорогу осилит идущий

Словарь толкует значение короткого, но довольно емкого слова «союз» как объединение, соглашение для каких-либо совместных целей. Синонимический ряд «объединения» — организация, содружество, ассоциация, альянс нескольких государств, федерация, а «соглашения» — договор, конвенция, пакт: От договора — к федерации. Можно пойти дальше: содружество — от дружбы, соглашение — от согласия. Ну, а если еще дальше, то в ход пойдут и антонимы: союз — противостояние, единство — раскол... с вытекающими отсюда последствиями.

Отдельные средства массовой информации союзного масштаба, нагнетая атмосферу вокруг предстоящего референдума, присвоив себе монопольное право на истину, весьма недвусмысленно готовят население к мысли о невозможности дальнейшего существования «унитарного государства». Причем делается вид, что противоположной точки зрения как бы не существует. Не той, конечно, которая допускает существование унитаризма, хотя и такая, как говорится, все еще имеет место. Как раз эту на страницах упомянутых изданий можно встретить довольно часто, после чего, как правило, применяется «метод» контраста, то есть сначала идет «запугивание», затем — «заманивание». Расчет делается на психологическое ассоциирование унитаризма с массовыми репрессиями. Но мы речь ведем совсем о другом мнении, которого — уверен в этом — придерживается большинство населения союзных республик. Придерживается не в силу воздействия информационного шума, а потому, что за спиной наших народов опыт превращения аграрной страны в индустриальную державу, опыт разгрома железной фашистской машины, перед которой когда-то холодел весь мир, опыт переоценки своего прошлого. Разве кто всерьез помогал нам в этом? Да и разве кто в состоянии всерьез помочь сегодня? Но речь не об этом, а о том, что и мы, и наш «унитарный» Союз, и КПСС, и центр, и республики ныне далеко не те, которыми были, скажем, сорок или даже десять лет назад. Мы, к счастью, другие. Мы уже не хотим мировой революции, не желаем устанавливать коммунистические порядки

в сопредельных странах и тем более расположенных за океаном. Мы напрочь отказались от осуществления этих идей в Восточной Европе и во всех тех государствах, которые считались социалистическими. Мы не бряцаем оружием, не боимся грозных военных блоков — мы усиленно разоружаемся и сокращаем расходы на содержание своей военной машины. Характерно, что этого желают сегодня даже те, теперь уже немногочисленные наши соотечественники, которые когда-то страстно мечтали о мировой революции. Такова ирония истории... А мир, увидев наше человеческое лицо, нашу улыбку, ощутив тепло наших сердец и почувствовав сомнения в наших заблудших мятущихся душах, протянул руку доверия и помощи. На нас со всех континентов смотрят с надеждой и верой. С надеждой, что пересилим свои социальные беды, превозможем политические амбиции, и верой в то, что не расколемся, не разбредемся по национальным берлогам и не схватимся за дубинки, а объединимся, создадим так необходимое для человечества, и в первую очередь для нас самих, единое экономическое пространство. И если мир давно понял, кто мы и что нам нужно, то мы сами, волгузя друг друга за беды дедов и прадедов своих, похоже, до сих пор в этом не разобрались, чем и приумножаем беды нынешние.

Кто-то сказал, что испытывает страх только невежество, зато знание равно предвидению. Неужто и впрямь мы до такой степени невежественны, чтобы не понять, что развал Союза грозит окончательным обнищанием и новой экономической кабалой только уже извне: мировой рынок признает только сильных партнеров? Глупо было бы лишь из боязни возможного и неизвестного ала причинять друг другу имеющиеся и несомненное.

Нисколько не сомневаюсь в том, что в ходе всенародного референдума победит идея обновленного Союза как добровольного содружества республик и наций. А что касается центра, так нам и решать, каким ему быть. Главное — не поворачивать назад. Дорогу, говорят, осилит идущий. Вот и нужно идти, крепче взявшись за руки.

С. САЛАМОВ.

ОПЕРАТИВНОСТЬ

От старгородского рынка угнали автомобиль жителя Ташкентской области колхозника Б. А поутру к нему приехали молодые люди и потребовали 5000 рублей, после получения которых, сказали они, укажут место, где находится машина. Он пообещал на следующий день найти названную сумму, после чего обратился за помощью к сотрудникам Октябрьского РОВД.

Работники уголовного розыска, которых возглавлял заместитель начальника РОВД Сабит Орипов, начали вести поиск, установив прежде номер автомашины, на которой приезжали вымогатели.

Розыск увенчался успехом. Вымогателями оказались Маруфжан С., Абдор Б., которые нигде не работают, а также Равшан Х., шофер кооператива «Волга».

З. САДЫКХОДЖАЕВ.

...И ВНИМАТЕЛЬНОСТЬ

Сколько бы преступлений удалось предотвратить в том случае, если каждый предельно точно выполнял свои служебные обязанности. Эта, вообще-то, довольно затертая аксиома, на каждом шагу получает подтверждение в повседневной милицмейской практике. Какое качество выделяет опытного участкового инспектора? Наверняка и смелость, и решительность, и умение контактировать с людьми. Все это, безусловно, важно. Но вот без обостренной внимательности участковому в своей работе не обойтись.

Лицо какое-то странное, и встречается не в первый раз, — подумал про себя участковый инспектор ГОМА № 1 ОВД Куйбышевского райисполкома капитан милиции А. Джуматаев, провожая взглядом молодого мужчину. Что-то неуловимое подсказывало — приезжий. Проверка показала, что Р. Ледовских проживает без прописки у гражданки Е. Скрыльниц на массиве ТТЗ-4. Но отсутствие прописки оказалось далеко не самым тяжким грехом на его совести. Житель поселка Елань Волгоградской области, он, после первой судимости выводов должных не сделал, вел паразитический образ жизни, пьянствовал. В октябре прошлого года, находясь в колхозе «Большевик» Еланского района, не поделив с собутыльником самогон нанес ему опасные ножевые ранения и скрылся. С целью избежать ответственности за содеянное, решил отправиться в теплые края. Таким образом он оказался в Ташкенте. Сначала на одном из кварталов Чиланзарского района, в последнее время переменял место обитания, где и был задержан.

Кто знает, чем бы закончилась его длительная «командировка» в нашем солнечном городе, если бы не профессионализм участкового инспектора А. Джуматаева.

Х. АГЗАМОВ,
капитан милиции.

Легкой жизни не ждем

В ведении заместителя начальника УВД Ташоблеспкома подполковника милиции Т. Худайбергенова такие сложные участки милицмейской деятельности, как службы профилактики, охраны общественного порядка и госавтоинспекция. Наш внештатный корреспондент попросил Т. Худайбергенова рассказать о своей работе, поделиться возникающими проблемами.

— Начнем с участковых инспекторов милиции. Они действительно находятся на переднем крае борьбы с преступностью, первые, к кому люди приходят со своими бедами за советом, с предложениями, которые зачастую даже не касаются деятельности милиции. Но в любом случае участковый старается помочь по существу. Кроме того, он должен знать всех проживающих на участке — от мала до велика, контролировать лиц, склонных к совершению противоправных действий, принимать конкретные и своевременные меры ко всем правонарушителям, вести правовую пропаганду и многое другое.

В прошлом году участковых инспекторов милиции у нас в области насчитывалось всего 270 на двухмиллионное население. Благодаря огромной помощи партийных, советских и хозяйственных органов, предприятий, организаций, колхозов и совхозов мы добились заметного увеличения их количества. К нам пришло много молодежи, принимаются все меры для того, чтобы она быстрее освоила новое дело, приобрела необходимые знания и навыки. Есть и первые результаты. В настоящее время достигнуто сокращение количества преступлений, совершаемых в общественных местах на 18,5 процента, улучшаются и другие показатели.

Под контролем участковых инспекторов милиции находятся более 20 тысяч лиц, склонных к совершению преступлений и правонарушений. Среди них — ранее судимые, не вставшие на путь исправления, лица, осужденные условно, несовершеннолетние, имеющие отсрочку исполнения приговора, хронические алкоголики, наркоманы, тунеядцы. К каждому нужно найти индивидуальный подход, за каждым необходим постоянный контроль. Все это требует от участкового инспектора больших усилий и твердых знаний. Но это далеко не все. Он расследует отдельные виды преступлений, принимает меры по административным правонарушениям, кстати, подобных в 1990 году зарегистрировано более 25 тысяч. Не дает «спокойно» жить выпивохам, мелким спекулянтам, расхитителям народного добра, нарушителям правил паспортной системы.

Отрицательно на организации работы участковых инспекторов милиции столичной области сказывается их сравнительно слабая материально-техническая обеспеченность. Так, 84 из них не имеют жилья, 121 — служебных помещений, 174 — телефонов. Автотранспортом обеспечены только 76 участковых, работающих в сельской местности. Без помощи местных органов власти здесь не обойтись.

Хотелось бы сказать добрые слова в адрес старших участковых инспекторов Ташкентского РОВД майора милиции И. Файзиева, Алмалыкского ГОВД майора милиции А. Хатамова, Калинин-

ского РОВД капитана милиции Р. Назарова и многих других. Благодаря их неустанному труду обеспечивается порядок и спокойствие на вверенных участках.

Несколько слов хотелось бы сказать и о работе ГАИ. Несмотря на принимаемые меры, ситуация на автодорогах области далека от идеальной. В 1990 году по сравнению с предыдущим количеством автодорожных происшествий выросло на 5,1 процента, получивших в них ранения — на 3,7 процента, а погибших — на 21,6 процента. Есть жертвы и среди детей. Рост аварийности отмечен в Ангрене, Янгиюле, Янгиюльском, Букинском, Калининском, Галабинском, Орджоникидзевском, Пскентском, Паркентском и Среднечирчикском районах.

Причиной 209 автопроисшествий явилась нетрезвость водителей. Каждое пятое ДТП в области совершается мотоциклистами, как правило, их основная масса не имеет соответствующих документов на управление.

Работники госавтоинспекции не снимают с себя ответственности за такое положение вещей. Но будет справедливым потребовать от всех руководителей организаций, предприятий, учреждений, педколлективов учебных заведений, воспитателей и родителей неукоснительного соблюдения Правил дорожного движения, привития этого качества своим подопечным.

Много трудностей возникает у владельцев автотранспорта при его регистрации, сдаче экзаменов на получение водительских прав. О них мы знаем и делаем все для того, чтобы это устранять. Но нельзя не замечать, что количество автотранспортных средств, подлежащих регистрации и учету, техническому осмотру с каждым годом увеличивается, факты угонов и краж автототранспорта также имеют тенденцию к росту, наконец, прибавляет забот и слабая подготовка отдельных кандидатов на получение водительских удостоверений. Так что круг вопросов, которые приходится решать работникам ГАИ, весьма широк, высока и ответственность. Не скрою, есть еще и среди наших сотрудников недобросовестно выполняющие возложенные на них обязанности. Но такие люди у нас не приживаются. Сложно в небольшом выступлении охватить все, о чем хотелось бы сказать. По приведенным здесь фактам видно, что легкой жизни нам ждать не приходится. Может быть фраза о необходимости помощи и поддержки общественности порядком затерлась от частого употребления, но без них нам не обойтись. Об этом должны знать и помнить все.

Зашел **В. ДАВЛАТОВ**, капитан милиции.

В райотделе закон был воспринят как окончательное подтверждение ведущей здесь планомерной работы в социальном направлении. Многие уже было сделано, еще больше намечалось сделать.

Начали, вроде бы, с незначительного. Посмотрели на свои рабочие места по-новому, как бы со стороны. В здании райотдела, кажется, есть все необходимое. А все-таки, не хватало уюта, элементарных бытовых удобств. При поддержке и помощи советских и хозяйственных органов навели, как говорится, уют в помещениях. Переоборудовали актовый зал, заменили средства наглядной агитации. В фойе появились стенды с материалами на правовые темы. Не за горами открытие библиотеки, кабинета психологической разгрузки, оборудованного медицинской аппаратурой, телевизором, удобной мебелью, где свободные от службы сотрудники отдела смогут приятно провести время, отдохнуть.

Не секрет, что хорошая, продуктивная работа, а тем более служба, зависят от нормальных жилищных и бытовых условий сотрудников. Это отлично понимают в РОВД. Уже в этом году райисполком выделил стражам порядка 11 квартир. В пяти служебных квартирах справили новоселье семь участковых инспекторов милиции. До конца года улучшат жилищные условия еще 20 очередников. Все нуждающиеся семьи обеспечены местами в детских дошкольных учреждениях. Не забыли здесь и о своих огородниках. По решению райисполкома сотрудники РОВД получили 72 дачных земельных участка.

— Быт — бытом, а служба — службой. И работники милиции на постоянную заботу о своей социальной защите отвечают добросовестной службой, — рассказывает заместитель начальника Куйбышевского РОВД майор милиции Пардавай Аширович Касымов

В Куйбышевском РОВД Ташкента реализуется Закон Узбекской ССР «Об усилении правовой и социальной защиты работников милиции».

ДВОЙНАЯ ЗАЩИТА

— недавно ПО «Ташкентский тракторный завод им 50-летия СССР» безвозмездно передало нам новый японский микроавтомобус «Ниссан». Служба ГАИ переоборудует его под передвижную лабораторию наркологической, медицинской экспертизы. С этим отпадает необходимость ездить для освидетельствования нарушителей в городской наркологической диспансер за десятки километров, на Чиланзар. Повысилась оперативность работы госавтоинспекторов, требовательнее к себе на территории района стали водители автомобилей.

Отдача, можно сказать, стала двойной. Ведь не случайно тракторостроители подарили своему РОВД дорожную автомашину. Благодаря усилиям сотрудников милиции за последний год количество правонарушений на жилых массивах в районе ТТЗ снизилось вдвое. А ведь зона эта считается наиболее неблагоприятной в криминогенном отношении.

Важным шагом в деле претворения в жизнь Закона «Об усилении правовой и социальной защиты работников милиции» стало создание муниципальной роты при РОВД. За счет средств хозяйственных органов района дополнительно к штату принято 100 сотрудников. Круглосуточно несут они службу по охране общественного порядка во всех «горячих точках» района, патрулируют улицы. 25 сотрудников роты переданы в отделение ГАИ, что значительно укрепило эту службу, повысило эффективность ее действий.

Вот несколько конкретных примеров. Только за два последних месяца года, в общем-

то новички в милиции, младший сержант М. Рахимов и сержант Б. Махатов из муниципальной роты задержали за грабеж, за подозрение в крахе наркотических средств, за нарушение антиалкогольного законодательства, мелкое хулиганство, по подозрению в бродяжничестве более 80 человек. Вот такое пополнение пришло в муниципальную роту. Многие сделано этим подразделением РОВД и для улучшения санитарного состояния района.

Социальная и правовая защита работников милиции — дело необходимое всем, как двойной щит наших граждан. В Куйбышевском райотделе царит сейчас бодрый, деловой настрой. Впереди немало весенних праздников, знаменательных дат. Большинство сотрудников милиции будет встречать их на своих боевых постах. Ну, а как же те, кто будет свободен от службы, семьи сотрудников РОВД?

— Скоро один из наших любимых народных праздников — Навруз, — рассказывает П. Касымов. — Мы хотим, чтобы он надолго запомнился сотрудникам. 21 марта в гости к нам придут родные и близкие служащих РОВД. Они сами будут готовить сумалак, плов. В гости пригласили и профессиональных артистов, репетирует концертную программу наша самодеятельность. Все получат праздничные подарки. В непринужденной, можно даже сказать, домашней обстановке планируется провести этот день. Уверен, что весь личный состав приложит все усилия, знания и опыт для дальнейшего укрепления правопорядка в нашем родном городе.

Э. ВИКТОРОВ.



К Наврузу

Вся наша республика в эти дни готовится отметить весенний праздник Навруз. Ведь он в Узбекистане означает приход весны.

У милиции же в такое время, как известно, наоборот, служба еще напряженнее, чем в будни. Это и усиленные наряды, особые маршруты патрулирования и другие специальные мероприятия, направленные на обеспечение правопорядка. Тем не менее, настроение у всех сотрудников милиции в

предпраздничные дни тоже приподнятое.

Зайдя с участковым инспектором по делам несовершеннолетних ОВД Октябрьского райисполкома лейтенантом милиции Насыржоном Артыковым в Детский сад № 27, мы увидели детей, разучивающих к празднику новые песни и готовящих под руководством своих воспитателей подарки родителям.

Насыржон детей любит, у него самого их четверо. Поэтому и выбрал профес-

сией по душе. На его участке три больших школы и хлопот, конечно, хватает. Но уже длительное время здесь не случилось ни одного серьезного происшествия с участием несовершеннолетних. И рад Насыржон, ведь это лучше всяких наград и поощрений за труд — когда рабочий день начинается ранним утром, а заканчивается подчас за полночь.

НА СНИМКЕ: методист Дильбар Насырова делится новостями с участковым инспектором ИДН лейтенантом милиции Насыржоном Артыковым.

ФОТО А. Кошкина.

Не только дорога

Сейчас не часто встретишь вора, который с узлом похищенного крадется по темным переулкам. Технический прогресс и достижения автомобилизации в полной мере используют и преступный мир. Как утверждают аналитики, в среднем каждое четвертое преступление совершается с использованием автомототранспорта.

В этих, далеко не простых условиях роста уровня преступности, существенно изменяются и дополняются функции работников Госавтоинспекции. В их обязанности входит не только обеспечение безопасности дорожного движения, но и предупреждение и раскрытие преступлений, тесное взаимодействие с другими службами органов внутренних дел.

Немало в этом направлении сделано сотрудниками 2-й отдельной роты дорожно-патрульной службы ОГАИ УВД Бухарского облисполкома, обслуживающей северо-восточную часть области с такими крупными городами, как Навои, Зарафшан, Учкудук. Среди населения этих промышленных центров значительную часть составляют приезжие, ранее судимые. Там расположено несколько исправительно-трудовых учреждений. Все это отражается на криминогенной обстановке. Поэтому работникам ГАИ всегда приходится быть начеку, готовыми к любым неожиданностям.

В минувшем году сотрудниками подразделения пресечено 24 факта перевозки наркотиков, 12 угон автомототранспорта, 8 — незаконного хранения огнестрельного оружия. С их помощью и при непосредственном участии раскрыты 2 убийства, 12 краж личного и государственного имущества, выявлены подделки

водительских документов, перевозка самогона и других самодельных крепких спиртных напитков. В 30 случаях по выявленным фактам возбуждены уголовные дела. Около 50 правонарушителей были наказаны в административном порядке.

Тесный контакт с другими службами, — считает командир роты капитан милиции Ж. Олламов, — требование сегодняшнего дня. Прежде всего с уголовным розыском, службами БХСС следствия и охраны общественного порядка. Естественно, что для этого необходимы разносторонние профессиональные знания, навыки. Мы учимся у них. Они — у наших сотрудников, таких, к примеру, как инспектор ДПС сержант милиции Душан Рузиев, который в 1983 году, после службы в Афганистане, надел милицмейскую форму. На его счету не один десяток задер-

жанных преступников. Будучи наставником, он передал свой богатый практический опыт многим сотрудникам. В первую очередь, конечно, работающим в ГАИ, которые сейчас уже и сами обучают молодых.

Согласитесь, что непостоянство в легковой автомашине обнаружить наркотики, тщательно замаскированные умелой рукой преступника. Прячут зелье в запасаках, топливных баках, под полками и в других местах. Здесь и приходит на помощь полученный профессиональный опыт коллег. Именно он помог инспектору ДПС старшине милиции Расулу Чарзиеву, одному из учеников уже упомянутого Д. Рузиева, обнаружить в «Жигулях» жителя г. Навои Х. Шахназарова более 500 этикеток «Русская водка» и приспособление для закупоривания бутылок, что помогло работникам БХСС при рас-

следовании уголовного дела в отношении преступников, выпускавших фальсифицированную водку.

Крепкая милицмейская дружба, преемственность самых лучших традиций, разносторонняя профессиональная выучка позволяет сотрудникам ГАИ не только успешно выполнять свои прямые обязанности, но и вносить весомый вклад в дело борьбы с преступностью.

А. АЛИЕВ,
зам. начальника отдела УВД Бухарского облисполкома, подполковник милиции,

Е. ЗУЕВ,
старший инструктор пресс-группы УВД Бухарского облисполкома, капитан милиции (фото).

На снимке: один из лучших инспекторов ДПС 2-й отдельной роты ОГАИ УВД Бухарского облисполкома старшина милиции Расул Нарзиев и Шомурад Куллиев со своим наставником сержантом милиции Душаном Рузиевым (в центре).



• А КАК У НИХ?

Что такое организованная преступность

ПО МНЕНИЮ некоторых западноевропейских специалистов, под организованной преступностью следует понимать всякую противоправную деятельность преступных организаций, заранее планирующих стратегию и тактику совершения преступлений. Другие считают, что к этому понятию относится только деятельность таких преступных групп, в структуре которых просматривается три организационных уровня: руководящее, среднее и низшее звено.

Специальная комиссия Ассоциации служащих уголовной полиции Германии при исследовании этого вопроса предлагает следующее определение: «Понятие организованной преступности включает все уголовно наказуемые деяния, совершаемые организациями с более чем двухступенчатой структурой, а также многими группами, где имеется постоянное разделение функций в целях достижения материальной выгоды или оказания влияния на общественную жизнь».

В отличие от Германии, понятие организованной преступности в США законодательно сформулировано следующим образом: «Под организованной преступностью понимается незаконная деятельность членов объединения, имеющих высокую степень организации и дисциплины, которые осуществляют поставку или распространение наркотиков, контрабандных товаров или услуг, занимаются проведением запрещенных азартных игр, проституцией, вымогательством, бандитизмом и другими видами противоправных деяний членов таких организаций».

Принято считать, что колючая проволока является надежным средством защиты. От посягательств и извне, и изнутри. А если еще к этому добавить, что жизненное пространство, обнесенное ею, охраняется визуальным наблюдением за его периметром часовыми с вышек, а также техническими средствами сигнализации, то нетрудно предположить, насколько обеспечивается изоляция. Та самая, в которой в соответствии с приговорами народных судов обречена отбывать сроки наказания лишением свободы определенная часть наших сограждан. Разумеется, далеко не лучшая.

Мы — это одно. Они — совсем другое. Их удел — или же, находясь в следственном изоляторе, смиренно ожидать своего часа — этапирования в колонию. Чтобы начать искупать свою вину добросовестным трудом и примерным поведением. Или же, находясь в местах не столь отдаленных, уже претворить мечту в реальность. Наверное, делать это бывает не так просто, как может показаться нам, людям, свободным, при чтении исправительно-трудового кодекса, то есть при взгляде за колючую проволоку извне. Но из того же кодекса нетрудно почерпнуть, что в местах лишения свободы существует персонал и немалый по штатной численности, в обязанности которому вменено помочь заблудшему — наставить его на путь истинный, поддержать, а если того потребуют особенности характера, то и удержать, чтобы бед не натворил. Там своя жизнь, полная

нюансов и колорита. Вот, к примеру, недавно в колонии строгого режима два осужденных (оба инвалиды III группы), отправившись в медсанчасть для получения лекарств. Что в этом необычного — и мы в определенные моменты жизни нуждаемся в лекарствах. И они захворали, только диагноз, наверное, лучше бы своевременно поставил администрация ИТК. А коли этого не произошло, то и дальнейшие события приобрели совсем не медицинский характер.

немедленно этапировать их в другое учреждение. Делать нечего, пошли будто бы им навстречу — отправили в следственный изолятор. Может быть там возможно обрести спокойствие мятущегося духа?

По некоторым фактам можно предположить, что предпосылки для этого имеются. Во всяком случае администрация благоволит.

26 января 1991 года, мы опять обращаемся к официальным источникам, в следственный изолятор этапном прибыл осужденный по ста-

километрах от изолятора. Не беремся судить, насколько там богата природная палитра, чтобы задеть какие-то тонкие струны в зачерствевшей душе трижды судимого. Скажем одно — находится это на берегу некогда могучей реки Амударьи. Туда и отправился связист, младший лейтенант внутренней службы и временный обитатель изолятора, кстати определенный ему в помощники в соответствии с его же рапортом. Трудно сейчас сказать, кому больше вскружило голову созерцание

мент и сошлется на распоряжение свыше. Жаль только, что не все пользуются, скажем, общественным транспортом; чего только не насыпишься о происходящем по ту сторону колючей проволоки: кто-то опять ударился в бега, кто-то руки на себя наложил... И ползут, ползут слухи, обрстая самыми невероятными подробностями...

Однако, давайте, все же вернемся к прогулке на берег Амударьи. Увы, и об этом подробностями не располагаем. Знаем только, что бежавший на следующий день был задержан сотрудниками местной милиции.

Высятся заборы, вьются по периметрам ограниченно-го жизненного пространства колючая проволока. Это было принято считать надежным средством защиты. И снаружи, и извне... Но, оказывается для того, чтобы выйти, совсем не обязательно топтать, можно просто обойти. Наверное, эта житейская, пусть и односторонняя истина в ходу не только у нас, но и у них. Хотя мы — это одно, они совсем другое. Впрочем, если бы была возможность знать о них побольше... А коли ее пока нет, то (да простит нашу осторожность читатель) и фамилий участников событий, да и место действий мы решили не называть. Не располагаем информацией, что называется, из первых уст. А проследить гонимыми за «жареными фактами», поверьте, не хочется. Вот и получается, как пел Высоцкий: «Все, покуда, присказка...».

С. УШАСТОВ.

• САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

«ВСЕ, ПОКУДА, ПРИСКАЗКА...»

Так вот эти инвалиды, войдя в помещение, атмосфера коего пропитана состраданием к людям, как гласит официальное сообщение о происшествии, стали угрожать фельдшернице заточенными металлическими предметами и требовать выдачи сильнодействующих лекарств, а также справки об освобождении от работы. Медицинский работник почувствовала, что пациенты далеко не из тех, кто сделал добросовестный труд смыслом своей дальнейшей жизни, и нажала кнопку тревожной сигнализации, вызвала дежурный наряд. Такой поворот не поверг «больных» в смущение. Увидев в окне приближающийся контролеров, они заблокировали с помощью... швабры входную дверь и стали требовать вызова начальства. С появлением последнего выдвинули новое требование —

ть 157 УК Туркменской ССР, ранее дважды судимый по статье 125 УК Узбекской ССР (кража). Приговором Ташаузского областного народного суда он был осужден к 6 годам лишения свободы с пребыванием в колонии строгого режима. Понятно, что в следственном изоляторе оказался на предмет дальнейшего этапирования. Опасен, за таким взглядом нужен.

Однако, по-видимому, у начальника СИЗО, а он молод, всего навсего старший лейтенант внутренней службы, своя философия (вспомните о возможности обретения спокойствия мятущегося духа — может быть это форма воспитательного воздействия). Но как бы то ни было, возникла необходимость установить радиостанцию в подсобном хозяйстве, расположенном в пятнадцати

первозданной природы связисту или же его напарнику. «Дополнительного конвоя выделено не было, что позволило осужденному легко сбежать» — так впоследствии прокомментировало развязку этой истории должностное лицо из Министерства внутренних дел республики Каракалпакстан.

Увы, узнать большего не пришлось. В посещении следственного изолятора нашему корреспонденту было отказано. Сотрудник администрации при поддержке проверяющего, прибывшего из Ташкента, держал ворота на замке — отсутствует разрешение от своего начальства из Ташкента. Начальство есть начальство. Оно приказывает — подчиненный выполняет. А если он пройдох, это не о конкретном случае, в порядке размышлений, то в критический мо-

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ—ПОДРОСТОК

ВИНА ОБЩАЯ

Они ровесники. Долгое время жили по соседству, учились в одном классе, были друзьями. Затем жизнь разбросала их по разным школам, но продолжали встречаться, вместе проводить свободное время. Однажды, сидя в гостях у Бунед Суюнова, друзья разговорились о недавнем прошедшем по телевидению сериале «Спрут — 4». Алишер Тошев и Фазлетдин Янгигаев, вспоминая подвиг комиссара Каттани, в конце обсуждения пришли к неожиданному для хозяина выводу, что быть мафиози лучше, чем полицейским. У них, мол, много денег, а с большими деньгами можно хорошо пожить. Бунед пытался было возразить, но договорить ему не дали.

— Еще бы, — чуть ли не в один голос заявили ему приятели, — у тебя родители работают в торговле и денег, наверное, куры не клюют.

— Миллионов, конечно, как вы думаете, нет, — ответил Бунед, — но в сундуке, я видел, какие-то деньги

лежат. Услышав об этом, Алишер и Фазлетдин переглянулись, но ничего не сказали. На этом разговор закончился.

Сейчас уже невозможно установить, кому из них первому пришла в голову мысль заглянуть в сундук в отсутствие хозяев. Но в своих мечтах и разговорах о будущей цинкарной жизни они не раз к ней возвращались. Впрочем, довольно скоро приятели от слов перешли к делу. Правда, для этого пришлось втайне от родителей бросить школу. Но одержимых идеей разбогатеть это мало беспокоило.

Наконец они решили добраться до сундука в доме Суюновых. Выбрав день, когда бывший приятель был в школе, а его родители на

работе, Алишер и Фазлетдин перелезли через забор, проникли в дом и в одной из комнат открыли вождельный сундук. Увы. То ли сведения Бунед оказались неверны, то ли время прошло и деньги были растрчены на семейные нужды, но он был пуст, если не считать пересыпанной нафталином старой одежды. Еще одна неприятность ожидала их в соседней комнате, где ворюшки обнаружили проснувшуюся младшую сестренку Бунед. Уходить с пустыми руками не хотелось. Поэтому, придя в себя от неожиданности, Фазлетдин вытащил из кармана нож, который он последнее время постоянно носил с собой, и, приставив к горлу девочки, приказал молчать. Алишер же тем временем обшаривал комнату.

Тем же путем, с добычей, состоящей из золотого кольца, золотых сережек, микрокалькулятора и других вещей, грабители покинули дом. Через пару часов подъехал автомобиль с сотрудниками милиции, вызванными вернувшейся с работы и узнавшей о посещении незваных гостей хозяйкой.

Обследование мало что могло рассказать старшему оперуполномоченному уголовного розыска Нигмату Турдыеву, участковому инспектору Абдирахману Мусаеву, инспектору ИДН Машрабу Асорову. Тем не менее, они принялись за поиск и в кратчайшее время грабители были установлены и задержаны. Уже в ходе следствия выяснилось, что это не пер-

вый грех на их совести. Под давлением неопровержимых доказательств они были вынуждены признаться еще в двух кражах в магазинах, откуда были похищены магнитофон, продукты питания и спиртные напитки.

Следствие по всем этим фактам заканчивается. Но, как бы ни велика была вина Алишера и Фазлетдина, думаю, что ответственность с ними должны разделить и другие люди. Прежде всего, взрослые. Администрация школ, не забывая тревогу, не говоря уже о том, чтобы поинтересоваться причиной длительного отсутствия учеников на занятиях. Родители, не воспитавшие в своих детях честного отношения к труду, бесконтрольность с чьей стороны послужила одной из причин происшедшего. Наверное, есть здесь и недоработка инспекции по делам несовершеннолетних. Вина общая. На жесткой скамье подсудимых оказались вчерашние школьники.

М. КУРБАНОВ,
заместитель начальника
Иштыханского РОВД.

Стали юные динамовцами



С недавнего времени спортивный зал МВД УзССР в свободное от основных занятий с сотрудниками время предоставили детям. Какой культивировать вид спорта, долго решать не пришлось. Избрали один из самых популярных на сегодняшний день видов — рукопашный бой. Секции функционируют непродолжительное время, но уже сегодня можно сказать, что Л. Польшковскому, который занимается с ребятами, удалось создать настоящий коллектив. Для ребят, а это дети сотрудников органов внутренних дел, созданы все необходимые условия для плодотворных тренировок.

Недавно у рукопашников, как еще называют занимающихся в секции, произошло важное событие — торжественный прием в члены детско-юношеской физкультурно-спортивной организации «Юный динамовец». После напутствия ребятам были вручены членские билеты и значки «ЮД».

А в заключение состоялись показательные выступления юных спортсменов.

НА СНИМКАХ: удостоверение «Юного динамовца» вручает начальник отдела Узбекского совета общества «Динамо» Махаматдин Жарылкаганов; идут показательные выступления.

М. БУДАГОВ,
старший инспектор-методист Узсовета «Динамо»,
старший лейтенант внутренней службы.
Фото Х. Шадиева.

• СПОРТ • СПОРТ

• СПОРТ • СПОРТ

Набирает ход спортивный сезон 1991-го. Представители все новых видов вступают в борьбу. Успешно стартовали на всесоюзной и международной аренах динамовцы. Сегодня мы рассказываем об их достижениях.

Мы уже сообщали об успехе мастера спорта международного класса Сергея Усова, ставшего серебряным призером на зимнем чемпионате СССР в закрытых помещениях.

Переехав из Волгограда в Москву, ташкентский динамовец стартовал в финальных соревнованиях на Кубок СССР, проходивших в футбольно-легкоатлетическом комплексе ЦСКА. Он занял первое место в беге на 60 метров с барьерами. По итогам выступлений в

• Легкая атлетика

В ШЕСТЕРКЕ
ЛУЧШИХ

чемпионате и Кубке СССР Сергей был включен в сборную команду страны, которая приняла участие в чемпионате мира в закрытых помещениях в испанском городе Севилья. Барьерист из Узбекистана вошел в первую шестерку.

О. ЛЬВОВ.

• Борьба вольная

го в весовой категории до 74 кг второе место.

Сейчас под руководством своего тренера Леонида Шепилова Эскендер готовится к Спартакиаде народов СССР.

Призером юношеского первенства СССР стал его одноклубник Рамиль Исламов. На прошедшем в Краснодаре турнире он занял третье место среди борцов весовой категории до 50 кг.

А. АРСЛАНОВ.

ВАЖНЫЙ
ЭТАП

В Ташкент с Острова Свободы вернулся Эскендер Юсупов, принимавший участие в международных соревнованиях по вольной борьбе. Куба стала важным этапом в спортивной биографии динамовца, занявше-

• Дзюдо

НА ТАТАМИ—ДЕВУШКИ

Завершилось открытое первенство Ташкента по дзюдо среди девушек. Не плохо выступили в нем представительницы физкультурно-спортивного общества «Динамо» столицы Узбекистана. Второе место (весовая категория до 48 кг) заняла Ирина Чепанова. Замкну-

ла призовую тройку в весовой категории до 66 кг Марина Кошдратова. Такого же успеха добилась ее подруга по команде Марина Гоголупа, выступавшая в самой легкой весовой категории — до 36 кг.

Тренирует девушек Валерий Бармаков.

Наш корр.